



机器人当“管家”，停车出车靠“智”取

山东省首个智慧化公交停车楼项目在西海岸投入使用 设置250个车位69个充电桩

本报1月3日讯 从1月1日起，山东省首个智慧化公交综合立体停车楼——真情巴士静江路智慧公交停车楼项目试运营。据悉，该停车场共设置120辆公交车停车位、130个小型车停车位及69个新能源充电桩，完善公交维修等配套功能，能够有效改善周边静态交通环境。

记者来到位于昆仑山南路与静江路交叉口东北侧的项目现场看到，静江路智慧公交停车楼建筑外观呈流线型，大气美观，东侧为综合楼，西侧为立体停车楼。青岛真情巴士集团场站公司负责人陈雷介绍：“该项目总投资约2.1亿元，占地面积约11097平方米，总建筑面积约43328.11平方米，是目前山东省规模最大、功能最全的智慧化公交综合立体停车楼。”目前，该项目地上部分建设综合楼13层，停车楼4层，设置公交车停车位120个，配建30个新能源充电桩；地下部分1层，设置小型车停车位130个，配建39个新能源充电桩。

静江路智慧公交停车楼项目主要



有三大亮点。首先，行业内首次应用自动巡更机器人。该停车楼配备最先进的六轴机械臂自动巡更机器人，同时搭载见光及热成像摄像头，可实时视频监控及回放查看现场情况，及时进行火

灾、人员等安全预警。同时，真情巴士自主研发了机器人操控系统，实现机器人自动巡检、拍照留痕、自动充电、远程操控等前沿功能，并自动生成巡检记录报表，可大大节约人力成本，极大地提

高场站管理智能化水平。其次，自主研发智慧停车诱导与反向寻车算法，提高场站管理效率。简单来说，系统会根据车辆的发车班次、停车需求自动设计停车位，驾驶员只需要根据系统安排就可以很方便地在指定位置停放车辆或提车出场。另外，停车楼还搭建3D场站数字孪生平台，可提升安全管理水平。

在项目停车楼顶层，记者发现其挡雨棚的设计也有亮点。“我们将挡雨棚与光伏发电设施融为一体，形成了1860平方米的光伏发电雨棚。经过前期测算，光伏设备的预计日发电量可达到1200度，与综合楼日均耗电量基本持平，可实现综合楼电量方面的自给自足。”陈雷介绍。除了满足停车、充电及办公需求，真情巴士静江路智慧公交停车楼项目还设置了车辆维修、保养车间，在服务公交车维修保养的同时，也将逐步对外开展车辆修理业务，进一步为群众提供汽车后市场服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 张真真)

家门口做彩超检查，图像直达三甲医院专家，“家医专区”上线—— 市南居民看病更有“医”靠

本报1月3日讯 日前，国家卫生健康技术推广应用信息服务平台“家医专区”正式上线暨青岛试点启动仪式在市南区举办。而就在6天前，刚成立两个多月的市南区医疗健康集团的管理委员会也召开了第一次会议。市南区这些持续“加码”的优质医疗服务，在提升基层医疗诊疗能力的同时，让群众看病不再难，在家门口就有“医”靠。

“听说社区卫生服务中心的彩超可以传到上级医院，我第一时间就约上了。”在金湖路街道山东路社区卫生服务中心，社区居民李伦说。李伦所说的彩超传到上级医院，是市南区医疗健康集团在该中心落地的5G远程超声诊断分中心项目，该集团由市南区与青岛大学医学院附属医院等合作成立，通过该

项目可以让居民在社区卫生服务中心进行超声检测，检测情况实时通过5G网络传送到青大附院的远程诊断中心，由青大附院超声专家通过视频、语音交流等形式进行彩超图像及报告解读，给予详细诊断意见。该中心主任张红艳说，该项目推行后，明显感受到患者在基层就诊的热情。

据市南区卫生健康局党组书记、局长陈鹏介绍，市南区将把“家医专区”服务与市南区医疗健康集团建设等工作紧密融合，不断加强医疗资源供需匹配，将更多的优质医疗服务送到居民身边，努力为居民提供全周期健康服务，不断满足居民对高质量医疗服务的需求。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 王玮)

12个“健康管家”进村入户量血压 即墨蓝村打通卫生服务便民“最后一公里”

本报1月3日讯 “收缩压160，舒张压120，大娘，您的血压偏高，最近要定期做好监测，按时吃药。”2023年12月28日，即墨区蓝村卫生院医生兼签约家庭医生王开军来到新立村，为村民鲁大娘进行常规健康检查后，发出了提醒。

“我这都是老毛病了，多亏家庭医生常来检查，要不是他们，我都不知道高血压对身体危害这么大。”鲁大娘感叹，家庭医生不仅能上门免费查体，还能免费带药上门，让她充分感受到了方便。

最近气温骤降，患呼吸道疾病的患者骤增，一些有慢性疾病的老年人情况更严重。即墨区蓝村卫生院结合“四送四进四提升”健康促进行动，组织健康“管家”团队积极行动，进村入户为群众开展义诊送健康。在走访义诊过程中，20多名家庭医生分成12组，到各个村庄，将一封信、联系卡和健康教育宣传单送到居民手中，详细询问他们的健康



状况，了解看病就医需求，耐心解答问题。

在现场，家庭医生还为一些居家治疗的慢性疾病患者测量血糖、血压，就常见疾病和慢性疾病进行专业的疾病指导，帮群众掌握基本的健康保健知识，树立正确的健康生活理念，增强对一些常见病、慢性病、多发病的认识，做到早发现、早治疗，打通了服务群众“最后一公里”。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅)

“家门口”就能买遍全球商品 青岛空港综合保税展示交易中心项目迎来新进展

本报1月3日讯 日前，记者在青岛空港综合保税展示交易中心一期项目施工现场看到，青岛空港综合保税展示交易中心一期项目主体结构及二次结构已全面施工完成。“年底前可完成主体结构验收。”项目相关负责人汪洲说。

据了解，青岛空港综合保税商品展示交易中心项目位于综保北路以北、站前大道以西，总占地面积42亩。项目主要建设内容包括保税展销中心及配套商务，共计五个楼座，将依托空港保税区政策优势，采用“前店后仓”模式，推动跨境电商业态多元化发展，通过市场化运作，利用好政策叠加优势，整合境内境外优势资源，搭建线上线下联动平台。

“依托青岛空港综合保税区的制度

优势，青岛空港综合保税商品展示交易中心项目将推动跨境电商业态多元化发展，通过搭建线上线下联动平台，打造‘企业成本最低、通关时效最快、管理措施最优’的‘买全球、卖全球’的商品展示、体验和购物中心，实现展示、储存、销售‘一步跨境’。”上合临空控股集团董事长姚易先表示。

届时，企业通过保税担保的方式将进口商品放置在门店展示，消费者通过门店的APP或现场线上下单，下单信息与海关系统对接，即可实现三单对碰完成清关手续。海关放行后，商品直接从综合保税区出库发货，由国内物流快递公司派送至消费者指定收件点签收，为消费者提供了在“家门口”就能买遍全球的优质体验。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政)

新年的足球梦从城阳开场

青岛助力西藏日喀则少年逐梦 专项足球活动已举办四期

本报1月3日讯 记者“加油！加油！”3日，迎着晨光，城阳区小学生球队和西藏“阳光助梦体育少年教育专项基金”的足球少年混编后进行的汇报比赛，在城阳区第二实验中学如火如荼进行，来自西藏日喀则市的27名小学生成积极参与其中。

据了解，由援助西藏发展基金会与青岛市城阳区足协合作成立的“阳光助梦体育少年教育专项基金”坚持以推动西藏青少年体育运动发展与进步为目标，利用各方体育资源优势助力西藏体育教育发展，定点定向帮扶西藏自治区各地中小学，圆当地青少年学生的体育梦。自2021年成立以来，已经成功连续举办了三届足球夏令营活动，将101名西藏孩子们的足球学习引向了更加广阔的空间，让这些西藏学生们在足球专业技能方面有了很大程度的提升，训



练成果显著。

“这场比赛很有意义，小球员们踢得有模有样。”青岛市足协副秘书长、青岛追风少年足球俱乐部创始人、前中国男足国家队队员曲波告诉记者，目前“阳光助梦体育少年教育专项”青岛足球活动已举办4期，同学们的竞技水平有了明显进步，城阳区深厚的足球文化底蕴也为推动青岛和日喀则的青少年足球交流工作发挥了积极作用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奕丕炜 通讯员 徐婷)